
in kraljico in njunega zeta ruskega eesarjeviča 
Aleksandra, ki bo kedaj ruski car, in jegovo ženo. 
Cesar so eesarjeviča odlično sprejeli in ga 3krat 
v lice poljubili ter 3 dni v cesarskem dvoru kot 
gosta častili. Nemškim in judovskim pisačem, ki 
vedno zoper Ruse ščujejo, je to močno nepovoljno, 
ker sedaj vidijo, da iz zveze Avstrije z Bismar
kovo Nemčijo proti Rusiji ne bo — nič! Iz Du
naja peljal se je ruski bodoči cesar skoz Prago, 
kder je bil od našega eesarjeviča Rudolfa po
zdravljen, in potem dalje naprej v Berolin obis
kovat nemškega cesarja. — Jednako neljubo dir
nolo je neraike liberalce to, da so cesar podelili 
grofoma Hohenwarthu in Jaroslavu KlamMartinecu 
gotovo vsied njunih izvrstnih govorov v državnem 
zboru — prvi red železne krone. Tudi so svojo 
zadovoljstvo izrekli o dosedanjem delovanji dr
žavnega zbora, ko so se stalno izvoljeni 3 pred
sedniki grof Koronini, dr. Smolka in naš slovenski 
baron Goedel prišli poklanjat. To priznanje res 
zasluži. On govori veliko menje, kakor prejšnji 
liberalni zbor, pa veliko več dela. V kratkem bodo 
marljivi odbori dodelali najvažnejše postave in jih 
zboru predložili. Naši slovenski poslanci so v ve
čih odborih, baron Goedel je predsednik odboru 
železniškemu, g. Hermau odbornik pri računskem 
odboru. Primorcem je državni zbor dovolil brez
obrestne, državne podpore 60.000 fl. posebno za 
nakup pšeničnega semena, ki se ondi še mesenca 
novembra sejati da. Velika nesreča se je zgodila 
našim poslancem: grof Barbo je od mrtuda zadet, 
in se je bati celo smrti. Liberalni poslanci so v 
hudih zadregah, .ker vidijo, da jim upanje gine, 
kedaj več m\ prejšnjega konja vlesti. Delajo, upi
jajo, godrnjajo, kujajo se, in nemirno okoli sebe 
poprijemljejo pa nikder se ne morejo prejeti. Li
beralec dr. Edelmanu je skušal vse poslance, ki 
imajo za kmeta kaj srca, okoli sebe zbrati. Toda 
konservativni poslanci so se temu močno začudili, 
kako sedaj tisti poslanci v menjšini kmeta k srcu 
pritiskujejo, ki ga v svojej 61etnej vsemogočnej 
večini drugače še poznali niso, kakor če so mu 
večjih davkov, večjih bremen nalagali v povzdigo 
in slavo nemškoliberalne veličasti? Zazdelo se jim 
je to početje sumljivo ter so pod predsedništvom 
konservativnega poslanca Thurnherra sestavili od
sek poslancev, ki bodo posebno gledali na koristi 
in potrebe kmetskih ljudi. Za prvo so sklenoli 
pretresti, kakove nasledke za kmetski stan je po
kazalo od liberalcev sklenjeno svobodno trganje 
posestev? Češki poslanci dr. Rieger, dr. Srom in 
knez Lobkovic predložili so cesarju načrt svojih 
tirjatev glede na ravnopravnost. Cesar so načrt 
blagovoljno sprejeli. — Bivši minister Lasser, 
glavni steber ustavoverskih liberalcev, — je umrl! 
Ogerski državni zbor je sprejel podaljšanje voja
ške postave na 10 let in vladin načrt postave o 
boseusko bercegovinskej upravi. V Bosnijo začelo 
se je mnogo Nemcev seliti. Naši vojaki v Novo
pazarskem okraji trpijo veliko zarad hude zime! 

Avstrijske dežele. Nadvojvodinja Kristina se 
je 15. novembra t. I. slovesno in s prisego vpričo 
cesarja odpovedala pravici nasledništva za se in 
svoje otroke na avstrijskem cesarskem prestolu. 
Potem je odpotovala na Španjsko h kralju Alfon
zu, čegar žena je sedaj in kraljica španjska. — 
Svitli cesar dobili so sijajnih gostov: danskega kralja 
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Vnanje države. Srbski knez Milan biva v 
Nišu, kamor je tudi narodno skupščino pozval; 
v svojem prestolnem govoru je veselje izrekel, da 
je Srbija sedaj povečana in od vseh vlad kot ne
odvisna država priznana; obečal je potem osno
vati vseučilišče, nacijonalno banko in potrebne 
železnice staviti. — Ruski princi potujejo po Ev
ropi, ministri pa doma s cesarjem premišljujejo, 
kako bi se dalo vojništvo prenarediti in zboljšati, 
zlasli artilerija, katerej hočejo 2700 novih kanonov 
prirediti, od Orenburga naprej v Taškent do meje 
ob Indiji pa merijo velikansko železnico. Perzijski 
kralj pozval je več avstrijskih oficirjev, da mu 
vojaštvo uredijo po avstrijskej šegi; pozvani ofi
cirji so se pa posvadili med seboj in nekateri ho
čejo domov. Turški sultan je nekoliko prikimal 
Angležem in obljubil sedaj prenarediti in zboljšati 
uradništvo itd. v Malej Aziji, toda v glavno tirja
tev ni privolil ter ni dopustil, da bi grabljivci kos 
dežele vzeli v Siriji otoku Cipru nasproti. Tudi 
Egipta ne bodo Angleži lehko celo pograbili, ker 
jim tukaj vse nasprotuje in jim zavida. Znani 
AbdelKader, ki je nekdaj branil Algerijo zoper 
Francoze, je umrl v Damasku 75 let star. Fran
coski trgovci so prodrli do sred Afrike in zasle
dili izvire reke Niger. Doma pa Francozi čedalje 
hujše preganjajo katoliško Cerkvo; sedaj kujejo 
postavo, ki bo škofijam zabranila kaj posestva 
imeti. V Parizu so 1/3 katoliških šol zaprli in 
starše posilili otroke pošiljati v mestne freimav
rerske, ki so pa tako drage, da mora mesto 
1,300.000 frankov več davka plačevati. — Irski 
škofje so se potegnili za tlačene Irce, ki neizmerno 
trpijo, ker so jim angleški naselniki vsa zemljišča 
vzeli. 


